

УДК 796:378:351.74

РОЛЬ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ КУРСАНТОВ И СЛУШАТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ МВД РОССИИ

Д. В. Барабанищikov

курсант 1 курса

*Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина, 212 взвод*

*Научный руководитель: А. Н. Кандабар,
преподаватель кафедры физической подготовки
Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина*

Современные задачи подготовки сотрудников полиции диктуют особые требования к физической подготовленности личного состава. Сотрудникам правоохранительных органов необходимы теоретические и практические навыки овладения физическими качествами и боевыми приемами борьбы. Актуальна эта тема еще и потому, что на территории Российской Федерации регистрируется число преступлений, совершаемых с применением физической силы. Так, например, в январе–декабре 2021 года сотрудниками полиции было выявлено более 20 000 таких преступлений [1]. В связи с этим сотрудник полиции не только должен быть подкован юридически, но и быстро и грамотно уметь применить физическую силу, не нарушив при этом действующее законодательство Российской Федерации.

Физическая подготовка сотрудников ОВД — это процесс физического воспитания, при котором формируется прежде всего физическая готовность к успешному выполнению поставленных служебных задач при пресечении преступлений. Эффективность спортивной и боевой подготовки достигается сдачей специальных нормативов, предусмотренных приказами МВД Российской Федерации от 1 июля 2017 г. № 450 «Об утверждении Наставления по организации физической подготовки в органах внутренних дел Российской Федерации» и от 5 мая 2018 г. № 275 «Об утверждении Порядка организации подготовки кадров для замещения должностей в органах внутренних дел Российской Федерации»; изучением боевых приемов борьбы и др. При подготовке изучаются приемы задержаний, ударная техника, делается упор на развитие координационных способностей и многое другое.

При моделировании ситуаций помогают опытные преподаватели. Все приемы задержания отрабатываются как можно большим количеством курсантов, чтобы прочувствовать разницу в весовых категориях, телосложении, технике, чтобы максимально приблизить ситуацию к боевой.

Таким образом, профессорско-преподавательскому составу, участвующему в подготовке будущих сотрудников органов внутренних дел, необходимо развивать у курсантов и слушателей образовательных организаций МВД России те физические способности, которые пригодятся в ходе дальнейшей служебной деятельности. Ведь физическая подготовка — это, несомненно, один из основных предметов подготовки полицейских. Будучи отлично подготовленными, курсанты, закончив обучение, смогут смело и решительно вести борьбу с преступниками.

1. Краткая характеристика состояния преступности в Российской Федерации за январь – ноябрь 2020 года [Электронный ресурс]. URL: <https://мвд.рф/reports/item/22501861/> (дата обращения: 10.01.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)